*

»

*

_ Planeta Zemé °

5559 ,
Zﬂng%"ako vesmirne teleso

— P




Zatmeni

Zatmeni Je jev, pri kterem jedno vesmirné
teleso vstoupi do stinu jiného vesmirneho
telesa

v’ Zatméni mohou byt ¢astecna nebo
uplna
v’ Zatméni Slunce a Mécice



Zatmeni Slunce

v Nastane, kdyz se Mésic dostane mezi Slunce a Zemi
a vrha na ni stin.

v PFi uplném zatméni je zakryto celé Slunce.

v’ Zatméni je viditelné jen na malé ¢asti Zemaé.

v Trva nejdéle 7 minut.

oblast castecného zatmeénd

oblast plného zattménd



Zatmeni Mesice

v’ Nastava, kdyz Mésic vstoupi do stinu Zemé.,

v’ Zatméni Mesice trvaji déle nez zatméni Slunce,
mohou trvat az 1 hodinu a 45 minut.

v Jsou viditelné na celé neosvétiené polokouli.

Ve ktere fazi
Mésice muze
zatmeni
nastat?
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Tvar a rozmery Zeme




v’ priblizné tvar koule, je zpolstéena
v oblasti polu

v’ tvar, ktery nejléepe vystihuje tvar Zeme,
se nazyva geoid

v' ke znazornovani na mapach a
k vypocétum se pouzivaji tzv. referenc¢ni
elipsoidy

v obvod rovniku : 40 075 695 km

v"obvod polednikové elipsy: 40 008 552 kn

v’ polomeér: 6 378 km

Setri se osle






